
 

 

Erklæring om beskyttelse af personoplysninger 

Beskyttelse af personoplysninger 

 

Europa-Parlamentet er forpligtet til at beskytte dine personoplysninger og respektere dit 
privatliv. Denne databeskyttelseserklæring forklarer formålet med behandlingen af 
personoplysninger med hensyn til parlamentariske forespørgsler, retsgrundlaget for 
behandlingen, de procedurer, der er indført for at sikre beskyttelsen af alle de 
personoplysninger, der gives, hvordan disse oplysninger anvendes, og hvilke rettigheder du 
har i forbindelse med dine personoplysninger. Du kan også finde kontaktoplysninger om den 
dataansvarlige, som du kan rette henvendelse til for at udøve dine rettigheder, Europa-
Parlamentets databeskyttelsesrådgiver og Den Europæiske Tilsynsførende for 
Databeskyttelse. Europa-Parlamentet anvender forordning (EU) 2018/1725 om beskyttelse af 
fysiske personer i forbindelse med behandling af personoplysninger i Unionens institutioner, 
organer, kontorer og agenturer, EUT L 295 - 21.11.2018. 
 

1) Hvem behandler dine personoplysninger? 
 

Europa-Parlamentet fungerer som registeransvarlig1, mens enheden med ansvar for 
behandlingen er Enheden for Medlemmernes Virksomhed repræsenteret ved Francisco Peyró 
Llopis (kontorchef). 
 
Kontakt den dataansvarlige/enheden via følgende funktionelle mailbokse: 
QuestOral@ep.europa.eu , QuestEcrit@ep.europa.eu og interpellations@ep.europa.eu  

 
2) Hvad er formålet med behandlingen af dine personoplysninger? 

 
Den dataansvarlige behandler kun dine personoplysninger i det omfang, det er nødvendigt 
for udførelsen af Europa-Parlamentets arbejde, da parlamentariske forespørgsler er en 
direkte form for parlamentarisk kontrol med andre EU-institutioner og -organer. 
Personoplysninger behandles med henblik på behandling af forespørgsler til skriftlig 
besvarelse, forespørgsler til mundtlig besvarelse med forhandling og forespørgsler.  
 
Enheden for Medlemmernes Aktivitet modtager parlamentariske forespørgsler via 
webapplikationen og registrerer dem derefter i overensstemmelse med de kriterier, der er 
fastsat i forretningsordenen, og sender dem til deres adressater, herunder formanden for Det 
Europæiske Råd, Rådet, Kommissionen eller næstformanden for Kommissionen/Unionens 
højtstående repræsentant for udenrigsanliggender og sikkerhedspolitik.  
 
Yderligere oplysninger om Europa-Kommissionens behandling af personoplysninger findes i 
Kommissionens databeskyttelseserklæring om behandling af parlamentariske forespørgsler. 
 

                                                           
1 En dataansvarlig er en offentlig myndighed, en institution eller et andet organ, som alene eller sammen med 
andre afgør, til hvilke formål og med hvilke hjælpemidler der må foretages behandling af personoplysninger. 
Den dataansvarlige er repræsenteret ved enhedens leder. 
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mailto:interpellations@ep.europa.eu
https://ec.europa.eu/dpo-register/detail/DPR-EC-02947.3


 

 

3) Hvad er retsgrundlaget for behandlingen? 
 

Retsgrundlaget for behandlingen omfatter artikel 136, 138 og 139 i Europa-Parlamentets 
forretningsorden, bilag III til Europa-Parlamentets forretningsorden for forespørgsler til 
skriftlig besvarelse og Europa-Parlamentets og Rådets forordning (EU) 2018/1725 af 23. 
oktober 2018 om beskyttelse af fysiske personer i forbindelse med behandling af 
personoplysninger i Unionens institutioner, organer, kontorer og agenturer og om fri 
udveksling af sådanne oplysninger. 
 

4) Hvilke personoplysninger bliver behandlet? 
 

Administrative personoplysninger om det medlem, der forbereder forespørgslen, og 
eventuelle personoplysninger i parlamentariske forespørgsler, der er modtaget via 
webapplikationen. Forfatterne (individuelle medlemmer, udvalg eller politiske grupper) kan 
medtage personoplysninger i forbindelse med udarbejdelsen af spørgsmålene, hvis de finder 
det relevant for emnet. Forespørgeren er alene ansvarlig for forespørgslens indhold. 
 

5) Hvordan vil dine personoplysninger blive behandlet? 
 

Med henblik på at foretage den behandling, der er tilladt i henhold til EU-retten, har Enheden 
for Medlemmernes Virksomhed indført passende garantier og interne procedurer for at sikre 
beskyttelsen af registreredes rettigheder og frihedsrettigheder. 
 
Behandlingen påbegyndes ved modtagelsen af en parlamentarisk forespørgsel via 
webapplikationen. Hver enkelt situation/ethvert spørgsmål, der indeholder 
personoplysninger bortset fra navnet/navnene på medlemmet af Europa-Parlamentet, 
vurderes fra sag til sag. 
 
Enheden foretager tilbundsgående undersøgelser og onlinekontrol for at fastslå, om de 
pågældende personoplysninger er blevet offentliggjort i overensstemmelse med de 
gældende databeskyttelsesbestemmelser. Den pågældende registreredes personlige 
situation undersøges under hensyntagen til det relevante retsgrundlag for behandlingen.  
 
De behandlede oplysninger kan omfatte særlige kategorier af personoplysninger, der er 
omfattet af artikel 10 i forordning (EU) 2018/1725, i hvilket tilfælde behandlingen af særlige 
kategorier af personoplysninger finder sted i overensstemmelse med mindst en af følgende 
betingelser i artikel 10, stk. 2, i forordning (EU) 2018/1725:  
 
a) den registrerede har givet udtrykkeligt samtykke til behandling af disse personoplysninger 
til et eller flere specifikke formål,  
 
c) behandlingen er nødvendig for at beskytte den registreredes eller en anden fysisk persons 
vitale interesser i tilfælde, hvor den registrerede fysisk eller juridisk ikke er i stand til at give 
samtykke  
 
e) behandlingen vedrører personoplysninger, som tydeligvis er offentliggjort af den 
registrerede 



 

 

 
g) behandlingen er nødvendig af hensyn til væsentlige samfundsinteresser på grundlag af EU-
retten og står i rimeligt forhold til det mål, der forfølges, respekterer det væsentligste indhold 
af retten til databeskyttelse og sikrer passende og specifikke foranstaltninger til beskyttelse 
af den registreredes grundlæggende rettigheder og interesser  
 
Behandlingen af personoplysninger vedrørende "straffedomme og strafbare handlinger" er 
underlagt betingelserne for behandling i artikel 11 i forordning (EU) 2018/1725.  
 
Efter en undersøgelse af hver enkelt sag kontakter enheden, når personoplysninger i en 
parlamentarisk forespørgsel anses for at være af privat karakter og ikke opfylder ovenstående 
kriterier, forfatteren/forfatterne og anmoder om, at spørgsmålet omformuleres, idet 
henvisninger til personoplysninger, der ikke kan antages til behandling, fjernes. 
 

6) Hvor længe vil dine personoplysninger blive opbevaret? 
 

Parlamentariske forespørgsler lagres i webapplikationen QP Plus. Efter udløbet af deres 
opbevaringsperiode på fem år overføres sager vedrørende parlamentariske forespørgsler til 
Europa-Parlamentets historiske arkiver til historiske formål. Opbevaringsperioden for 
parlamentariske forespørgsler er underlagt opbevaringsplanen som fastsat i den fælles 
opbevaringsliste på GD-niveau.  
 
De endelige udgaver af de parlamentariske forespørgsler som sendt til deres modtagere efter 
kontrol af antagelighed og databeskyttelse er offentligt tilgængelige på Europarl-webstedet 
og i registret over Parlamentets officielle dokumenter. 
 

7) Hvem modtager dine personoplysninger? 
 

Internt er adgangen til parlamentariske forespørgsler og de personoplysninger, som de måtte 
indeholde, begrænset til forskellige kategorier af medarbejdere, der er ansvarlige for at 
udføre relevante aktiviteter. Ud over Enheden for Medlemmernes Virksomhed kan de 
omfatte GD TRAD i forbindelse med oversættelse, GD ITEC i forbindelse med tekniske 
spørgsmål vedrørende webapplikationer, assistenter for medlemmer af Parlamentet samt 
personale fra politiske grupper og udvalg. 
 
Efter den antagelighedsprocedure, der er beskrevet ovenfor, og efter fjernelsen af 
personoplysninger, der anses for uacceptable, er modtagerne af oplysningerne i Parlamentets 
forespørgsler andre EU-institutioner. De omfatter formanden for Det Europæiske Råd, Rådet, 
Kommissionen eller næstformanden i Kommissionen/Unionens højtstående repræsentant for 
udenrigsanliggender og sikkerhedspolitik.  
 

8) Vil dine personoplysninger blive delt med et land uden for EU eller med en 
international organisation? 
 

De parlamentariske forespørgsler, der har bestået den kontrol, der er beskrevet ovenfor, er 
offentligt tilgængelige på Europarl-webstedet og i registret over Parlamentets officielle 
dokumenter. 



 

 

 
9) Anvendes der automatisk databehandling2 og/eller profilering3 til at træffe 

afgørelser, som kan påvirke dig? 
Nej. 

 
10) Hvis der ikke er modtaget personoplysninger fra dig, hvor kommer de så fra? 

 
Alle personoplysninger stammer fra parlamentariske forespørgsler, der er udarbejdet af 
individuelle medlemmer af Parlamentet, udvalg eller politiske grupper, og spørgsmålenes 
indhold er udelukkende forfatternes ansvar. Den dataansvarlige kan ikke altid kontrollere 
kilden til de personoplysninger, som medlemmet nævner i en parlamentarisk forespørgsel. 

 
11) Hvilke rettigheder har du? 

 
Du har følgende rettigheder: 
 
o ret til indsigt i dine personoplysninger. 
o ret til berigtigelse af dine personoplysninger. 
o hvor det er relevant ret til sletning af dine personoplysninger. 
o hvor det er relevant ret til begrænsning af behandling. 
o hvor det er relevant ret til dataportabilitet.  
o hvor det er relevant ret til at gøre indsigelse mod behandling. 
o hvor det er relevant ret til når som helst at trække dit samtykke tilbage, uden at det berører 

lovligheden af den behandling, der er baseret på dit samtykke inden tilbagetrækningen. 
o ret til at kontakte Europa-Parlamentets databeskyttelsesansvarlige på data-

protection@europarl.europa.eu. 
o ret til at indgive en klage til Den Europæiske Tilsynsførende for Databeskyttelse på 

edps@edps.europa.eu. 
 

 

                                                           
2 At træffe en afgørelse udelukkende ved hjælp af automatik og uden menneskelig indblanding. {Teoretiske 
eksempler: en internetside, hvor udvælgelse af bestemte muligheder automatisk placerer dig på forskellige 
mailinglister, hvor du får tilsendt det tilhørende månedlige nyhedsbrev / anvendelse af et automatisk system til 
at rette "Multiple Choice"-testsvar, hvor testen vurderes som bestået ud fra antallet af korrekte svar}. 
3 Profilering analyserer aspekter af en persons personlighed, adfærd, interesser og vaner med henblik på at lave 
forudsigelser eller træffe afgørelser om dem. Anvendes til at analysere eller forudsige aspekter vedrørende den 
registreredes arbejdsindsats, økonomiske situation, helbred, personlige præferencer eller interesser, 
pålidelighed eller adfærd, placering eller bevægelser osv. {teoretisk eksempel: når man indsamler data om 
anvendelsen af sociale medier og registrerer dine tendenser. Disse data bruges derefter til at danne 
nye/anderledes forudsigelser om dig.} 
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